

**НЕКРОЛОГИ**

УДК 617.3(477)(092)Демченко

DOI: <http://dx.doi.org/10.15674/0030-59872018195>**Александр Васильевич Демченко**

25 января 2018 года скоропостижно скончался сотрудник ГУ «Институт патологии позвоночника и суставов им. проф. М. И. Ситенко НАМН Украины» Александр Васильевич Демченко.

Александр Васильевич родился 1 марта 1951 года в с. Горький Шевченковского района Харьковской области. После окончания в 1973 году Полтавского медицинского стоматологического института работал врачом участковой больницы, по окончании воинской службы — врач медико-санитарной части Купянского литейного завода. В 1978 году поступил в клиническую ординатуру Харьковского института ортопедии и травматологии им. проф. М. И. Ситенко (сейчас ГУ «ИППС им. проф. М. И. Ситенко НАМН Украины»). С этого времени научная и трудовая деятельность Александра Васильевича неразрывно связана с институтом, где он работал врачом отделения детской ортопедии, научным сотрудни-

ком отдела патологии позвоночника и суставов у детей, а с 2015 года — научным сотрудником лаборатории биомеханики, совмещая научную работу с практической — работая врачом-дежурантом по оказанию неотложной помощи больным с травмами опорно-двигательной системы.

В 2005 г. А. В. Демченко защитил кандидатскую диссертацию на тему «Нарушение равновесия позвоночника в патогенезе диспластического сколиоза и его оперативная коррекция».

Александра Васильевича всегда интересовал широкий спектр вопросов: диагностика и показания к хирургическому лечению позвоночника и ортопедической патологии у детей, биомеханика компонентов опорно-двигательной системы и многое другое.

Учитывая большой опыт практической работы Александра Васильевича Демченко в области детской ортопедии и травматологии, он был приглашен на работу ассистентом (2008 г.) кафедры травматологии, анестезиологии и военной хирургии ХМАПО, где курировал подготовку семейных врачей и врачей амбулаторий по направлению ортопедия и травматология. На этой работе раскрылся его талант как педагога. Врачи-курсанты с благодарностью отзывались о нем, как о преподавателе, консультанте и опытном наставнике.

На протяжении двух десятилетий Александр Васильевич Демченко был консультантом Харьковского НИИ охраны здоровья детей и подростков, осуществляя научное и практическое единение ортопедии и педиатрии в вопросах артрологии и ревматологии.

Прекрасные человеческие качества, отзывчивость, доброта, жизнелюбие, легкость в общении, научная любознательность и хирургическое мастерство снискали глубокое уважение, любовь и авторитет у коллег и пациентов. Память об Александре Васильевиче Демченко навсегда останется в сердцах его коллег, друзей и близких.

*Коллектив ГУ «Институт патологии позвоночника и суставов им. проф. М. И. Ситенко НАМН Украины»*

*Коллектив лаборатории биомеханики ГУ «ИППС им. проф. М. И. Ситенко НАМН Украины»*

*Коллектив кафедры травматологии, анестезиологии и военной хирургии ХМАПО*

*Коллектив НИИ Охраны здоровья детей и подростков НАМН Украины*